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FExercice V

0,4 \
T

06~ —
0,85

b. Il faut trouver PIMnT) = P(M) x Py (T) =0,4x 0,9 =0,36.
c. Onademéme P(MnT) =P (M) x P(T)=0,6x 0,15 =0,09.

D’apres la loi des probabilités totales :

P(Y=PMnT) + P[Hﬁ T] =0,36+0,09 =0,45.
P(MnT) 0,36 36 9x4 4 8 0.8

P(T) 0,45 45 9x5 5 10
2. a. On suppose que le nombre de chats est assez important pour que I'on puisse assimiler le
choix des 20 chats a un tirage avec remise.

d. Il faut trouver Py (M) =

La variable X suit donc une loi binomiale de paramétres n = 20 et de probabilité p = 0,45
trouvé a la question 1. c..

b. Ona p(X=5) = (¥) x0,45° x (1 -0,45)%°° = 15504 x 0,45° x 0,55'° = 0,0365 soit environ
0,037.

c. La calculatrice donne P(X <9) = 0,414.

d. On sait que l'espérance E=nx p=20x0,45=9.
Cela signifie que sur un grand nombre d’échantillons il y aura en moyenne 9 chats positifs
par échantillon de 20.

3. a. Onaencore une loi binomiale de parameétres n et de probabilité d'étre positif de 0,45.

Ona P(X =0) = (7) x0,45° x 0,55" = 0,55".

\ A\

Donc pp, =1-P(X=0)=1-0,55".

b. En partant de n =0, le programme calcule p, et augmente la taille de I'échantillon de 1 tant
que p, <0,99.

31

On cherche donc n tel que 1 -0,55" = 0,99 < 0,01 > 0,55"

valeurs de la calculatrice par exemple, on trouve sans peine que n = 8.

1 grace a une table de



FExercice VI
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FExercice VIT

On peut (doit?) ici faire un arbre pour obtenir p(E) !!!

1. Mise en évidence d’une relation de récurrence
a. Onap(E) = % PE, (E2) = % et pg (E2) = %

D’apres la formule des probabilités totales appliquée a Ey eta Ej :

p(Eo) = p(EynEp) + p(E1 By = p (1) x pr, (Eo) + p(Er ) x pp (E2) =

2 3 ( 2] 5 2_6 6 12

=—+— =0,48.
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Attention, I'auteur du corrigé rédige trés vite la récurrence ci-dessous et ne définit pas la propriété P(n) quiestici:

1
Uns_ .

>
2. Ftude d'une suite

a. Démonstration par récurrence :

e e 2 1 . . :
— Initialisation : iy = g < E :vrai; la relation est vraie au rang 1.

1 1 1
— Hérédité : soitunnaturel n > 1 et supposons que u, < E;alors—un <— —

1 2 1 2 5 . 1 .
—Up+— < —+— < Uy < —. Soit finalement u,,; < —. La relation est
5 5 10 5 10 2

vraie au rang n + 1.

La relation est vraie au rang et si elle est vraie au rang n = 1, elle est vraie au
. . . 1
rang n+ 1. On a démontré par récurrence que pour tout n = 1, u, < 3

b. Pour tout naturel n > 0,
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D’apres la question précédente uy, < S5 donc upe1 — tp = 0.

[ TSN

La suite (1) est croissante

c. Lasuite est croissante et majorée par 1 : elle converge vers une limite ¢ telle que

{<1.
. . . 1 2
¢ vérifie la relation de récurrence : ¢ = :€+; = 5/ =042 < 4f =2
O J
1
{=—.
2

3. a. Onade facon évidente u, = p(E,) et par conséquent 11111 p(E,) =
n—

A trés long terme, la probabilité de piocher une bille verte se stabilise a =



